CENTRALNA
KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA ZDAJACY

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-200.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY
MATEMATYKA — POZIOM ROZSZERZONY

TEST DIAGNOSTYCZNY WYPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY
Uprawnienia zdajgcego do:
Termin: marzec 2021 r. nieprzenoszenia
Czas pracy: d0 210 minut zaznaczen na karte

dostosowania

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50 sasad bceniania

dostosowania w zw.
z dyskalkulia.

EMAP-R0-200-2103

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 33 strony
(zadania 1-15). Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu
nadzorujgcego egzamin.

2. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
I przyklej naklejke z kodem.

3. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu ha to

przeznaczonym.

Uktad graficzny
© CKE 2021



10.

11.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-4) zaznacz na karcie
odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla zdajgcego.

Zamaluj l pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz
kotkiem @ izaznacz wtasciwe.

W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.
Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen

W rozwigzaniu zadania otwartego (6—15) moze spowodowac,

ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem
lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora prostego.

Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla

egzaminatora.
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na kolejnych
stronach.
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W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi

poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (1 pkt)

Liczba log, 9 jest réwna

1
log; 4

B. log; 4

_ 1
log; V2

D. logs V2

Zadanie 2. (1 pkt)

Dane sg dwie urny z kulami. W pierwszej urnie jest 10 kul: 8 biatych
i 2 czarne, w drugiej jest 8 kul: 5 biatych i 3 czarne. Wylosowanie
kazdej z urn jest jednakowo prawdopodobne. Wylosowano jedng z tych
urn i wyciggnieto z niej losowo jedng kule. Wyciggnieta kula byta czarna.

Prawdopodobienstwo zdarzenia, ze wylosowana kula pochodzita

z pierwszej z tych urn, jest réwne
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 3. (1 pkt)

Prosta dana réwnaniem vy = %x +% jest prostopadta do stycznej do

wykresu funkcji f(x) = x* —3x3+x%2+x + 5 w punkcie

A. (—-1,6)
B. (0,5)
C. (1,5)
D. (2,3)

Zadanie 4. (1 pkt)

Liczba x jest sumg wszystkich wyrazéw nieskonczonego ciggu

geometrycznego o pierwszym wyrazie rownym 1 i ilorazie L . Liczba y

V3

jest sumg wszystkich wyrazéw nieskonczonego ciggu geometrycznego

: o - . 1
0 pierwszym wyrazie rownym 1 iilorazie (——)

=)

Wynika stad, ze liczba x — y jest réwna

o o 2
(@)
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Oblicz, ile jest liczb dziesieciocyfrowych takich, ze suma cyfr w kazdej

z tych liczb jest rowna 13 i zadna cyfra nie jest zerem.

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawe] — cyfre setek,
dziesigtek i jednosci otrzymanego wyniku.
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x wiekszej od 2 i dla kazdej

liczby rzeczywistej y prawdziwa jest nierownosc¢:

5x2—6xy+3y>—2x—4>0
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Rozwigz réwnanie:

o1 1\ V2
sm(x+Zn)-Cos<x+Zn) _T
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OdPOWIEAZ: .....eii e e :
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Na przeciwprostokatnej AB trojkata prostokgtnego ABC zbudowano
kwadrat ABDE (zobacz rysunek). Stosunek pola tréjkata do pola

kwadratu jest réwny k.

C
A B
E D
Wykaz, ze suma tangenséw katow ostrych tego trojkata jest rowna L :

2k
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Czworokat ABCD jest wpisany w okrag o promieniu R = 5v2. Przekatna
BD tego czworokgta ma dtugos¢ 10. Katy wewnetrzne BAD i ADC

czworokgta ABCD sg ostre, a iloczyn sinuséw wszystkich jego kgtéw

3

wewnetrznych jest réwny 3

. Oblicz miary katow wewnetrznych tego

czworokata.
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OdPOWIEAZ: .....eii e e :
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Reszty z dzielenia wielomianu W (x) = x* + bx3 + cx? przez dwumiany
(x—2) i (x—3) sa odpowiednio rowne (—8) oraz (—18). Oblicz

reszte z dzielenia wielomianu W przez dwumian (x — 4).
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OdPOWIEAZ: .....eii e e :
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Dany jest graniastostup prawidtowy trojkatny ABCDEF. Krawedz
podstawy tego graniastostupa ma diugos¢ 4, a wysokos$¢ graniastostupa

jestrowna 6 (zobacz rysunek).

A B

Oblicz sinus kata AFB.
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(@ o [ 010111V T=To bz PP :
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Zadanie12.(5pkyy
Czterowyrazowy cigg (a,b,c,d) jest rosngcy i arytmetyczny. Kwadrat
najwiekszego wyrazu tego ciggu jest rowny podwojonej sumie kwadratow
pozostatych wyrazéw tego ciggu. Ponadto cigg (a + 100,b,c) jest
geometryczny. Oblicz wyrazy ciagu (a,b,c,d).
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OdPOWIEAZ: .....eii e e :
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Dany jest rownolegtobok, ktorego boki zawierajg sie w prostych
oréwnaniach: y=x+b, y=x+2b, y=b, y=2, gdzie liczba
rzeczywista b spetnia warunki: b #2 i b # 0. Wyznacz wszystkie

wartosci parametru b, dla ktérych pole tego rownolegtoboku jest réwne 1.
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OdPOWIEAZ: .....eii e e :
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru a, dla ktorych rownanie

x? —2ax + a® — 2a = 0 ma dwa rézne rozwigzania dodatnie.
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OdPOWIEAZ: .....eii e e :
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Zadanie 15. (6 pkt)
Rozpatrujemy wszystkie trojkgty ABC, ktorych wierzchotki A 1 B lezg

na wykresie funkcji f okreslonej wzorem f(x) = x% dla x # 0. Punkt C

ma wspotrzedne (0,—%), a punkty A i B sg potozone symetrycznie

wzgledem osi Oy (zobacz rysunek). Oblicz wspétrzedne wierzchotkow A
I B, dla ktérych pole tréjkgta ABC jest najmniejsze. Oblicz to najmniejsze

pole.

B g ————————34

\ /
\ /
y = f(x)/ o \y = ()

=
~
v
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Mozesz kontynuowacé na nastepnej stronie.
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(@ o [ 010111V T=To bz PP :
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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